

2024 年 12 月温暖包项目月报

一.项目整体进展

(一) 项目总体情况

2024 年 12 月，壹基金温暖包按计划在全国进行发放。截至目前，已在全国【24】个省（自治区、直辖市）发放超过 30,000 个温暖包，为孩子们送上温暖。这个冬天，壹基金温暖包项目将惠及全国 8 万多名有需要的儿童，用实际行动践行公益，传递爱心。

(二) 主要项目活动进展

1、感谢腾讯公益爱心网友的支持

2024 年 12 月至 2025 年 1 月初，由腾讯公益爱心网友支持的 1,614 个温暖包在全国 9 个省（自治区、直辖市）完成发放，为 1,614 名儿童送去温暖。



左图：腾讯公益爱心网友温暖送达陕西省延安市子长市冯家屯小学

右图：腾讯公益爱心网友温暖送达重庆市黔江区石家镇小学校

2、感谢字节跳动公益及爱心网友的支持

2024 年 12 月至 2025 年 1 月初，由字节跳动公益及爱心网友支持的 1,000 个温暖包在全国 11 个省（自治区、直辖市）完成发放，为 1,000 名儿童送去温暖。



左图：字节跳动公益及爱心网友温暖送达四川省南充市营山县合兴小学

右图：字节跳动公益及爱心网友温暖送达四川省南充市南部县王家镇大富小学

3、感谢支付宝公益爱心网友的支持

2024年12月至2025年1月初，由支付宝公益爱心网友支持的1,021个温暖包在全国3个省（自治区、直辖市）完成发放，为1,021名儿童送去温暖。



左图：支付宝公益爱心网友温暖送达安徽省亳州市蒙城县楚村镇

右图：支付宝公益爱心网友温暖送达新疆维吾尔自治区石河子市143团小学

4、感谢阿里巴巴公益平台爱心网友的支持

2024年12月至2025年1月初，由阿里巴巴公益平台爱心网友支持的275个温暖包在全国3个省（自治区、直辖市）完成发放，为275名儿童送去温暖。



左图：阿里巴巴公益平台爱心网友温暖送达湖北省黄冈市麻城市李峰山小学

右图：阿里巴巴公益平台爱心网友温暖送达陕西省延安市子长市杨家园则中心学校

二.精彩故事

在贵州的发放现场，雷飞作为志愿者，第二次参与了壹基金温暖包的分装活动。

在雷飞小时候的记忆里，很多人帮助过困难的她。她记得收到过一个庞大无比的箱子，里面装着过冬的衣服和袋鼠妈妈玩偶；她记得有一群大学生捐赠过书包、文具和学习用品给她，里面有个叫李欣（音译）的大学生给她写了一封信；她记得有人赠送过衣物给她；也记得一个杭州的阿姨一对一资助了她，还曾经带着她的孩子过来看她。

那时候的她总是想着：“怎么会有人愿意无偿地给我们这些物品呢？”小时候的她没有得到解答，而在温暖中长大的她，开始想把得到的温暖送给更多人。考上大学后，她加入了大学的志愿者社团，成为了志愿者。

雷飞第一次参与壹基金温暖包的分装活动，是社团带着去的。温暖包的分装地点离学校很近，社团知道有这个志愿活动后过去帮忙。那时候天气已经开始冷了，雷飞形容她们一帮志愿者“哼哧哼哧”地在仓库里搬物资、装箱。

装箱的过程，是志愿者抱着箱子走到不同物资点，物资点的同学把物资放进箱子里。在装箱的过程中，一样接一样的物资逐渐填满箱子。雷飞有种莫名的熟悉感，每多一样物资，那种确定感就加重一点。于是她想起来了。这是壹基金温暖包，也是她小学三年级收到的那个庞大无比的箱子。她记得，当时发温暖包的老师站在教室的讲台上，告诉她们箱子里有什么。她印象最深刻的是袋鼠玩偶，因为老师说，袋鼠妈妈的育儿袋里有小袋鼠，不要把袋鼠妈妈的小孩弄丢，否则袋鼠妈妈会哭的，晚上会去寻找。当时年纪很小，雷飞对这个故事深信不疑。

把温暖包搬回家的时候，雷飞觉得这个箱子很大很重，好像能装下数不清的东西。而她家里并不宽裕，家里头能多一些实用的物品是件很珍贵的事情。

“我记得最深刻的是那个袋鼠妈妈，里面应该还有护手霜、一件衣服、围巾、绘画的本子，我记得还有一双鞋，尺码很合适。我保存最完整的就是袋鼠妈妈，最喜欢的也是这个袋鼠。因为在小孩时期也很少会有这种小玩偶在身边。”

现在温暖包里的很多物品仍然被她好好地保存在家里。棉衣、护手霜、袋鼠玩偶。即使是当时装温暖包的空壳子，她也没有扔掉。她感叹地说：“很可惜的是我最终还是把袋鼠妈妈的孩子弄丢了。”

但很多年后的现在，她成为了公益的传递者，又重新与温暖包相遇了。雷飞说：“小时候接受的这些帮助让我一直很感恩。我觉得这是一种传承，曾经接受的帮助让我心怀感激，并且我现在也始终愿意帮助他人，希望再将这份恩情回馈给社会，也算是一种实现自我价值的方式。”

